

Раиль Рахмангулов

Он запомнил Алмазные прииски в Афганистане

Раиль Равилевич Рахмангулов родился в 1961 году в деревне Якутово Куюргазинского района. В деревне он окончил восьмилетку. В Стерлитамаке получил среднее техническое образование. Был закостенелым троечником. Но это не помешало ему в гражданской жизни отлично выполнять свою работу слесаря-ремонтника. В 18 лет Раиль Равилевич был призван в ряды Советской армии. Перед ним встала задача - отдать долг Родине. В мае 1980 года он еще ничего не знал о военных действиях в Афганистане. После призыва его направили в Туркестанский военный округ город Ашхабад. Здесь он проходил учебную подготовку. По ее окончании солдаты писали рапорт, в котором соглашались на отправку в Афганистан. Они шли защищать интересы родины добровольно. В роте служили солдаты 14 национальностей и различных конфессий: были мусульмане, были православные, были атеисты. Но всех их афганцы воспринимали как русских. Раиль Равилевич с ноября 1980 года служил в мотострелковой роте. Службу в Афганистане он нес год и восемь месяцев. Часть, в которой находился Раиль Равилевич, располагалась в Желалабаде. В ее задачи входила зачистка кишлаков, охрана Кабульской дороги. Оружием у него был АК-74 с деревянным прикладом, не последнего образца, но и не послевоенный. Были в части БМП, танки Т-72, Т-80, Грады на базе Урала. Несмотря на то, что войска совсем недавно ввели в Афганистан, солдаты располагались в палатках, функционировала полевая кухня. С питанием проблем не было. В дороге повара также старались разнообразить рацион. Был у них узбек, который даже умудрялся из тушенки приготовить плов.

Название боевых операций, в которых участвовал Раиль Равилевич не помнит. В памяти остались только Алмазные прииски, которые нужно было занять. Эта операция проходила перед дембелем. Рота понесла самые большие потери. В Алмазных приисках находился центр с оружием боевиков. По русским стреляли даже из пушек. Алмазные прииски были заняты нашими войсками. После дембеля через 4 месяца Раиль Равилевич узнал, что моджахеды вновь захватили Алмазные прииски.

Между мирным населением и солдатами Союза сложились дружественные отношения. Солдаты раздавали мыло, крупы, а афганцы приносили апельсины. Горе настигало и их семьи. Раиль Равилевич сам видел, как у одной матери первый сын служил в составе Вооруженных сил ДРА и шел охранять мост, а другой уходил в горы, чтобы совершать диверсии.

Раиль Равилевич рассказывает, что их часть в Желалабаде единственная, которую не обстреливали. Но пришлось солдатам на выезде побывать под обстрелом наших, которые в силу несогласованности действий открыли огонь. Это очень редкий случай, говорит Раиль Равилевич.

Судьба Раиля Равилевича оградила его от инфекционных болезней в Афганистане. Но через 7 лет дома он заболел желтухой. С заболеванием Раиль

Равилевич продолжал работать, пока не потерял сознание. Он трудился 10 лет телемастером в телеателье и 29 лет в узле связи города Кумертау. В узле связи его сократили и сейчас он является безработным. Согласно новой пенсионной реформе Раиль Равилевич необходимо ждать еще больше года, чтобы получить пенсию. Пока все его попытки выйти на заслуженный отдых безрезультатны.

